
彰化縣秀水鄉明正國民小學觀察前會談紀錄表 

教 學 者：  郭政昌        任教年級  四年丙班    任教科目：   自然科     

課程主題：  白天和夜晚的天空                           會談時間：2025-02-18 15:20  

觀 察 者：  佟佳音                                                               

 

一、 教材內容：康軒版自然課本四下第一單元 1-1 

二、 教學目標：1.白天和晚上有什麼不同? 

          2.白天和夜晚為什麼會不同?  

          3.造成差別的原因為何? 

三、 學生經驗：1.白天可以看到太陽。 

          2.白天有太陽，所以感覺溫暖、光線明亮。 

          3.夜晚有時可以看到月亮，但光線較不充足。看東西距離較近，也比較不清 

            楚。 

          4.夜晚溫度會比白天較低。 

四、教學活動：：教師以課本或電子教科書授課，運用圖片與影片，來幫助學生認識不同形狀的 

            磁鐵。 

 

五、 教學評量方式：自然習作與自然作業簿 

 

六、 觀察的工具和焦點：1.請教師觀察特定學生是否能專注在課程上 

                  2.適時地舉例以讓學生能更清楚、了解課程知識。 

 

七、 回饋會談時間和地點：2025/02/18  15:20-15:40 自然教室 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

彰化縣秀水鄉明正國小 113 學年度公開授課教學觀察表 

教師姓名： 郭政昌    任教年級：四年丙班  任教科目：  自然科      

課程名稱：白天和夜晚的天空           課程內容：日夜景象有什麼不同                          

觀察者：佟佳音  觀察日期： 114/02/19   觀察時間： 10:30  至 11:10    

觀
課
內
容 

觀察向度 觀察指標與檢核重點 不

適

用 

表現水準 事實摘述 



 

彰化縣秀水鄉明正國民小學觀察後會談紀錄表 

教 學 者： 郭政昌         任教年級：四年丙班         任教科目： 自然科  

課程主題：  白天和夜晚的天空                  會談時間：2025/02/20   13：30〜13：50  
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良 
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合 

待 
改 
進 

 

A

課

程

設

計

與

教

學 

1 

課程規劃 
A-1-2.研擬任教科目授課大綱  ○   

 

2 

教學計畫 

A-2-3.規劃適切的學習評量方

式 
  ○  

 

3 

學科知識 

A-3-1.正確掌握任教單元的教

材內容 
 ○   

 

4 

教材內容 

A-4-1.說明學習目標或學習重

點 
  ○  

 

5 

教學技巧 

A-5-3.使用教學媒體或教具有

助於學生學習 
 ○   

 

6 

學習評量 

A-6-1.適時檢視學生的學習情

形 
  ○  

 

7 

溝通技巧 
A-7-2.口語清晰、音量適中  ○   

 

B 

班 

級 

經 

營 

與 

輔 

導 

1 

班級經營 

B-1-2 教室秩序常規維持良好   ○  
 

B-1-3 適時增強學生的良好表

現 
 ○   

 

2 

學習氣氛 

B-2-2 營造良好和諧的師生互

動關係 
 ○   

 

B-2-4 學生能專注於學習   ○  
 

3 

親師溝通 

B-3-1 擬定教學、評量和班級

經營的理念和作法 
  ○  

 

4 

學生輔導 

B-4-1 瞭解任教班級學生的基

本資料 

 ○   
 

  ○  

 



觀 察 者：  佟佳音                                                             

建議回饋會談的重點  

觀課人員根據教學觀察紀錄進行回饋及澄清，引導公開授課教師瞭解自己的教學優勢與建議改進方向 

公開授課教師表達自己在教學過程中的感受、看法及省思 

 
一、 教學者教學優點與特色： 

1. 結合自身的生活經驗去引導學生的關注與認識。 

2. 事實的並讓學生分享想法。 

3. 教學氣氛佳，師生回饋良好。 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處： 

1.課程結束前可以再做一次重點回顧。 
2.教學活動的時間規劃過於緊湊。 
3.教學步驟的實施建議要再精準一些。 
4.可使用平板作測驗，已知道同學們的了解程度與學習狀態。 

 

三、 對教學者之具體成長建議： 

1. 現場秩序的掌控需再加強。 

2. 適時地以自身的經驗來帶領學生，以使他們能更加深的了解課程內容。 

3. 可配合教具的運用，和課程重點以使學生的實驗操作與紀錄更為流暢，完整。 
 
 
 
 
 

 


